

## 民大青年盛夏行|梦栖山水间 心醉民宿情

为学习贯彻党的二十大精神，全面推进乡村振兴，引领青年学子在实践中增长才干，充分发挥青年优势，服务地方发展。7月16日，贵州民族大学材料科学与工程学院暑期“三下乡”实践团队来到息烽县青山苗族乡青山村、绿化村，在绿化村第一驻村书记龙妙的带领下，走访青山村“村房短住”和绿化村夏季避暑民宿，探索乡村民宿发展新路径，为乡村振兴贡献智慧与力量。

青山苗族乡“村房短住”和夏季避暑民宿是当地推出的新乡村旅游模式，盘活闲置农房，打造避暑康养旅游模式，让旅居游客体验苗乡农家生活，带动当地特色旅游发展，拓宽村民致富渠道，增加村民收入。通过当地官方媒体、村民和游客个人自媒体平台宣传，加上丰富多彩的民族“六月六”“四月八”等活动，青山苗族乡“村房短住”、避暑民宿吸引大量游客前来旅居。

重庆一连续在此旅居10年的阿姨说到，“这里很凉快，空调、风扇都不用开，晚上睡觉还得盖个薄被。房屋漂亮，干净整洁，村民非常热情好客，种了新鲜的蔬菜，我们可以自由采摘。晚饭后在村里散步、跳广场舞、参加民族活动，丰富有趣。”

青山苗族乡把当地菊花产业发展、青山苗族传统文化、农耕文化融入“村房短住”旅游发展中，满足游客在此避暑、

康养、体验苗乡文化等多层次需求。每到一处，实践队同学们认真听、详细记、虚心学，并就民宿长期发展、便民服务等情况进行交流和探讨。



图1为青山村塘坎组“村房短住”民宿房屋



图 2 为 绿化村后寨夏季避暑民宿之一



图 3 为 绿化村后寨夏季避暑民宿房间一角



图 4 为 绿化村后寨风景

参观结束后，实践队师生共同探讨青山苗乡民宿发展前景和宣传方式，积极为乡村振兴发展建言献策。

一审一校：陈曼玲

二审二校：刘 媛

三审三校：姚欣桐

图/文：杨元顺